

EL MERCANTIL

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono
núm. 32.



Fránquico
CONCERTA

Año XV

Teruel. — Lunes 22 de Enero de 1917

Núm. 7017

Detensor de los intereses de la provincia y especialmente de los agrícolas y pecuarios

"EL MERCANTIL",
DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Teruel, al mes 1'00
Fuera, al semestre, pago adelantado 8'00

PUBLICIDAD

Llamadas, comunicados y demás formas de publicidad, según tarifa. Pago adelantado.

Dr. José Teresa Beder,
Director y Cirujano
del Hospital Provincial
Consulta de once y media a una
S. Francisco, 5. 1º Izqda.—TERUEL

Fidel Bonilla Sol
CORREGOR DE COMERCIO

EL CASO DE IGUALADA

APRENDAMOS

Ejemplo de un pueblo
viril y patriota
Una gavilla de intervencionistas se propuso celebrar, en Igualada, un mitin en favor de los aliados. El pueblo, español y sano, vió el peligro, y publicó una proclama, que, por su valentía y patriotismo, recuerda los gritos y los hechos heróicos del pueblo de 1808, y el mitin fué suspendido.

Vean nuestros lectores la proclama, pues merece la pena.

Nada tendremos que decir—escriben—contra esto—propagandistas en favor de la intervención de España en esta guerra destructora de pueblos y naciones, si, creyéndose en el deber de correr a la defensa de una u otra de ellas, les viésemos coger un fusil y marchar a ofrecer su esfuerzo, su vida, a la nación de sus ensueños. Pero no; eso no lo veremos, porque, nuevos capitales Arana, embarcan a los demás y ellos se quedan en tierra; quieren mandar a la muerte a los demás... Entretanto se quedan ellos aquí a disfrutar del oro extranjero que su trabajo les haya valido.

Si hay españoles traidores a la Patria, nosotros que la queremos de corazón y que deseamos su prosperidad y su grandeza, queremos que España se mantenga dentro de la más absoluta neutralidad, que nuestros sentimientos en pro de uno o de otro de los beligerantes no deben sobreponerse a nuestro amor patrio, antes al contrario, jamás consentiremos que nuestra nación sea arrasada por este huracán destructor de vidas humanas, y por eso nos opondremos con todas nuestras fuerzas a que estas gentes puedan conseguir su fines criminales.

Alerta!

—Padres! mirad que quieren destruir la sangre de vuestros hijos,
—Hijos! guardad la vida de vuestros padres y hermanos. ¡Madres! os quieren robar vuestros maridos.
—Pueblo de Igualada! Vela por tu dignidad, por tu historia, por la paz de España..., por tus hijos.

Y termina la valiente proclama, que está toda ella escrita en catalán, con este bravo recordatorio:

Al cap la berretina
al pit la féd divina,
y al braç lo bell trabuc;
«imitem» a la raca gegantina,
als vencedors del Bruch.

Y añade nuestro excelente colega La Gaceta del Norte, de Bilbao:

El pueblo de Igualada, dispuesto a imitar a los vencedores del Bruch, impidió que el mitin se celebrase. Comprendieron las autoridades que autorizarlo era provocar una sanguinaria jornada, y con tanta prudencia como tino, supieron evitarla. Aplaudámoslas.

Pero felicitemos también a los que, valerosamente, estaban dispuestos a impedir que se repitieran en España las horribles tragedias que han llenado de dolor y luto a pueblos que fueron conducidos al sacrificio con mitines y propagandas semejantes al que su patriótica advertencia ha sabido impedir.

Bravo, bravísimo, valerosos hijos de Igualada!

Así se prueba el amor a España. Lo demás es jarabe de pico.

(De nuestro servicio especial)

La semana en la Bolsa

Ninguna novedad ha ofrecido la Bolsa en esta semana. Han faltado realmente motivos económicos o políticos que justificasen cambios en la marcha del mercado. Los valores no han presentado, pues, otras variaciones que las que momentáneamente se producen por el mayor o menor arecio de la oferta o de la demanda normales.

El dinero continúa afuyendo a las deudas consolidadas y haciendo poco caso de las obligaciones del Tesoro, de las que quedan aún por cancelar más de 41 millones. A este paso, aún habrá obligaciones en cartera en el mes de Abril, en que vencen y deben ser retiradas.

El Interior, después de ganar 30 céntimos, pierde 45 y queda a 75'15.

El Exterior baja en la apertura 10 céntimos, los recobra enseguida pero vuelve a descender hasta 83 y después de otras pequeñas oscilaciones queda a 83.

El Amortizable 4 por 100 queda a 88'50 y el 5 p. r. 100 mantiene el precio de 97'75.

A 100'10 se han negociado las obligaciones del Tesoro del 4 por 100; las del 4'50 cerraron a 101 en la serie A y 100'80 en la B; y la de 4'75 a 102'35 en la A y 101'75 en la B.

Pierden tres las acciones de Tabacos, influidas tal vez por el anuncio de la reapertura de las Cortes, bien que con

ella ya debía contarse. Si en efecto, este movimiento de la cotización responde a recelos en lo referente al proyecto de la ley sobre el monopolio, la baja será estínea, porque, aun cuando hubiese por parte del Gobierno gran empeño en sacar adelante tal proyecto, que no parece haberlo, ni mucho menos, lo más probable es que los sucesos políticos y los debates de otra naturaleza, incluso la discusión de otros proyectos económicos no dejen lugar en esta legislatura para deliberar sobre el proyecto de la Tabacalera.

Sea lo que quiera, las acciones de esta compañía han pasado de 281 a 270.

Las del Banco sufrieron también, por consecuencia sin duda de recelos análogos en lo que toca al proyecto de la ley del Banco, una baja de dos enteros y medio, pero se recuperaron el viernes y aún ganaron un entero, que pierden el sábado, quedando a 445, precio de apertura. Las acciones del Hipotecario mantienen el precio de 200. Las cédulas del 4 mejoran al principio de 97'35 a 97'75, pero vuelven luego a 97'35 y cierran a este tipo.

Continúan a 131 las acciones del Banco Hispano Americano y a 87 las del Español de Crédito. Persiste la flojedad en las del Río de la Plata, que bajan de 250 a 246.

Lo mismo puede darse de las acciones preferentes de la Azucarera: de 63'75 descienden a 63'25 y sigue la tendencia desfavorable. Por cierto que los comentarios de la Bolsa, apartándose bastante de las habladurías recogidas por los periódicos, acerca de los motivos de la desaparición de un corredor de Comercio, relacionan esta fuga con la liquidación de las Azucareras, desastrosa, como oportunamente hemos dicho, para muchos bolsistas.

Estos quebrantos de la especulación son considerables y contribuyen a accentuar la tendencia a las bajas mostrándose el corro impresionable.

Las acciones del Norte se han negociado a 351 en baja de 2 puntos y la de Alicante a 351 en baja de 3.

El cambio internacional es bajo. Parece ser que el oro enviado por Francia ha realizado ya su misión, y si se ha de evitar un descenso importante y rápido será necesario que la banca francesa situe aquí disponibilidades. La tendencia es de gran flojedad. Los francos que comenzaron a 81'10, cierran a 80'50 y las libras descienden también de 22'45 a 22'35.

José M. de ARÉVALO.

Cómo se hacen las guerras

—Mamá! pregunta un niño. —¿Cómo principian las guerras?

—Mira —dice la mamá— suponte que los alemanes arranjan la bandera inglesa y...

—Aquí interrumpe el padre.

—Los alemanes, querida, no se atrevían...

—Estás equivocado —interrumpió la madre— y se atrevían...

—Pero, mujer, ¿a quién puede ocurrirle semejante cosa?

—No interrumpas!

—Pero es que le estás dando a nuestro hijo una lección equivocada.

—No, señor!

—Sí, señora!

—No empleas a tal ese tonillo porque no te tolero.

—Y si quiere se lo diré cantando.

—¡Grosor!

—¡Rabiosa!

El niño admirado:

—Mamá! ¿Así principian las guerras?

L. A.

DEL MOMENTO

PRÓXIMA OFENSIVA

El corresponsal en Berlín del New York Times ha mencionado en recientes fechas los diferentes proyectos de ofensiva estudiados en los centros militares germánicos.

Sin hacer ninguna alusión indiscreta —dice ese periodista— puedo hablar de esos procedimientos de ofensiva que son objeto de todas las conversaciones.

Abonen la ofensiva contra Sarajevo redactoras perspectivas de grandes victorias. Para emprenderla cuentan con veteranas y aguerridas tropas que acaban de mostrar su temple en la campaña de Rumania. Por otra parte, esa operación proporcionaría la ventaja de confiar a las tropas búlgaras una misión que aumentaría su entusiasmo y la probabilidad de atravesar a Grecia a la causa de las potencias centrales.

Consiste uno de los proyectos en una gran ofensiva por Galitzia y Bessarabia contra la línea Kief-Odesa. Tropas hay que fácilmente pudieran dedicarse a las conquistas de aquellos graneros de Rusia, cuya posesión resolvería el problema de las subsistencias de los imperios centrales.

También se habla de una ofensiva por el este de la que hace tiempo preconizaba Hindenburg en Curlandia y Letonia contra San Petersburgo, cuya conquista induciría a Rusia a firmar una paz aislada.

Por último se examinan proyectos que ofrecen singular atractivo, tales como la ofensiva contra Italia o en el frente oriental.

Todo esto es posible gracias a la eliminación de Rumania. Legadas las fuerzas aéreas a la línea del Sereth, está logrado el objetivo primordial de la campaña rumana.

Ya no es factor digno de tenerse en cuenta el Ejército de ese país, cuyos recursos alimenticios y petrolíferos riqueza se halla en poder de los alemanes, y se ha imposibilitado toda ofensiva contra las líneas de comunicación germanicas con Oriente y contra Constantinopla.

El frente rumano tiene una longitud de 400 kilómetros, sólo se considera ya ce no una parte del vulnerable moscovita, y por otra parte, en el trozo de Rumania no conquistado aún luchan únicamente tropas moscovitas.

En efecto, nueve ejércitos rusos ocupaban el teatro de la guerra rumano, y no hay más que una división rumaniana en la línea de fuego.

Y corroborando estas noticias dicen los informes suizos:

«Telegrafían de Berlín que los Imperios centrales están en plan de preparar una gran acción sobre uno de los principales frentes para prevenir la acción común de la Entente e impedir que ésta tome la iniciativa en la lucha. En el Cuartel general alemán se han celebrado esta semana últimas importantes conferencias militares, en las que se sigue el expediente de ex-

parte oficial de Estado. Mayores de los diferentes Ejércitos centrales.

El mariscal Hindenburg hizo una exposición completa de la situación militar, y sometió al voto consultivo del Consejo sus planes para los diferentes frentes. En los círculos militares alemanes se esperan con impaciencia los próximos acontecimientos, creyéndose que Hindenburg no guardará a la primavera para comenzar su ofensiva.

Por otra parte, en los círculos políticos austro-alemanes se habla ya abiertamente de que la ofensiva de los Imperios centrales es inminente.

LAS SUBSISTENCIAS

LO QUE SE HACE EN OTRAS PARTES

EN ALBACETE

Señalado por la Junta de subsistencias el precio de 13 céntimos de presta el bilogramo de carbón vegetal y 3'55 pesos el quintal de carbón de piedra, los almacenistas de Albacete y vendedores al detal, han tomado el acuerdo de no vender el tan necesario combustible.

Ayer pasó el vecindario por momentos de verdadero apuro, pues estando llenos de carbón los almacenes, no se quisó despachar al público.

Esterior de ello el gobernador civil de la provincia, ha autorizado a la Junta de Subsistencias para que, si los vendedores de carbón persisten en su negativa, se incite a las existencias que tengan, viniendo al precio fijo.

Nos parece muy justo el acuerdo y esperamos que por la Junta de Subsistencias se ejecutará sin aplazamiento de ninguna especie y con la mayor energía.

Sindicato de Riegos de Teruel

No habiendo celebrado sesión esta Sindicato en el día de hoy, se prorroga hasta el de明, próximo, 28 de los corrientes, el plazo de admisión de solicitudes para las dos plazas de guarda jefe de vega y campo que se habían anunciado.

T-ruel 21 de Enero de 1917.

El Presidente
ROBERTO GÓMEZ CORDOBÉS.

NOTICIAS

Del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Sr. Sabina, celebró sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento, el sábado, último.

Adoptó los siguientes acuerdos:

Aprobar los documentos de Contaduría; las altas y bajas en los padrones de los impuestos municipales y el informe de la Comisión de Gobernación, autorizando el traslado del cadáver de D. Ambrosio Torres.

En el informe de la Comisión especial del Reglamento de los empleados de la Caja, hubo una extensa discusión sobre el mismo entre varios señores concejiles y la presidencia, acordando aprobar la enmienda presentada por el concejal Sr. Marín cuanto a excedencias de los empleados del Ayuntamiento.

Respecto al informe de la Comisión especial sobre los terrenos de la «Musia», seguir el expediente de excepción.

EL MEJOR

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas, Lealtad, 12.-MADRID.

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

MÁXIMO MIGUEL

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de valores del Estado y Mercantiles
intervención en operaciones del Banco de España y otros establecimientos de crédito

TEMPRAZO, NUM. 11, PRAI.--TERUEL:

Está plenamente demostrado

que los aceites de la Virgen de la Esperanza

REFINADOS Y FILTRADOS CON LA MAS ABSOLUTA PERFECCION POR

el mejor aceite de la Tierra Baja que se produce.

No dejes de probarlos, son los mas indicados para la preparación de curas.

Ademas de excepcionales aceites, tenemos una gran variedad de medicinas y remedios.

El Aceite Virgen de la Virgen de la Esperanza es el mejor de todos los mercados.

Se sirve tambien por peso en Bidones de 1/2 a 10 kilos.

Ahora solo disponemos de inmejorables aceites en la Tierra Baja que cotizamos

en A PRECIOS MUY REDUCIDOS

Curacion del Estrenimiento
POLVOS DE CASSIA RICHELET
Laxantes - Depurativos
Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Espana, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositario General para toda Espana:
D. Francisco LOYARTE
Calle 8. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

BANCO DE CRÉDITO DE ZARAGOZA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1845

Plaza de San Felipe, núm. 8--ZARAGOZA

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 31

Cuentas de Imposición en metálico con interés

LOS TIPOS DE INTERÉS QUE ABONA ESTE BANCO SON:
En las Imposiciones a plazo fijo de un año 3 1/2 por ciento.
En las Imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad a razón de 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista,
DEVENGAN 2 1/2 POR 100 DE INTERÉS

PRE-TAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco. DESCUENTOS y NEGOCIACIÓN DE LETRAS y EFECTOS COMERCIALES

DEPOSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos Públicos--Pago de cupones
Cartas de crédito-Informes comerciales
Comisiones, etc., etc.,



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

ANUARIO GENERAL DE INFORMACION
(P.U.I.G.)

Único en Espana de informes comerciales por CLAVE. Patentado y registrado.

Con el crédito y capital de los industriales y comerciantes.

Esta valiosa Obra constituye la recopilación de referencias sobre el comercio e industria de Espana y principales países extranjeros, especialmente de Sud-América.

Oficinas: CLAUDIO COELLO 66, MADRID.



LAUDATIVA

clase de accesorios y piezas de repuesto

Bicicleta y manojo jinetas

REPARACIONES MEJORA TROCA

MONTAJE GUERRA

2. PAZAS SIN BULTO.

Papel de envolver

En la Administración de la Muestra, se vende papel para envolver.

Si bien en el año 1916 se sortearon del actual reemplazo de 1916, contratación antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a D. MANUEL C. STANERA, Barrio 20, Madrid, y a los representantes D. TEODORO NAVARRO, San Bartolomé, 8, en Teruel; y D. ALVARO SANCHEZ, Jueg. de Pelota, 27, en Almería.

En la Administración de la Muestra, se vende papel para envolver.

Nos enviamos en EL MERCANTIL. Ni aun en EL MERCANTIL, el sólo se vende, y si no... se pudre.

Gran Centro de Contratación de Sustituciones

del Servicio Militar de África

ESTABLECIDO EN LA VILLA Y CORTE DE MADRID

Calle de la Palma, 69, segundo
Casa fundada desde el año 1890

Propiedad de su Director: Don Ramón Boixareu y Claverol

CONTRATOS, ANTES DEL SORTEO POR EL AYUNTAMIENTO Y
— ANTES Y DESPUES DEL SORTEO EN LA ZONA —

Para condiciones dirigirse al representante general en TERUEL

D. León Caño Jarque. Murallas, 5. I.

EL AMERICANO

I

Llegó Alberto un día de niebla espesa, muy espesa, tanto que allá a un kilómetro de nuestros ojos, la vista confundía el cielo con la tierra. Atayéandose el azuloso Atlántico que separa dos naciones y una raza, había llegado a España antes de dar principio esta terrible catástrofe mundial—que así llamaba él a la guerra europea—y ahora encontraba en Madrid, en el Hotel Palace, jugando al billar, bailando con todo lo más selecto de la Corte y derrochando ingenio y dinero, esto último cual un multimillonario americano. Llevaba algún tiempo en la villa del Oso y del Madroño, y claro está, que un joven con mucho dinero y mucho mundo y a lemná América no, no había que dudar de que tuviese ya sus contactos y amigos y casi todos ellos del gran mundo, de la gran ciudad.

Afable y simpático en el trato era el héroe de nuestro cuento, que bien pudiera ser histórico, y no había conversación ni temor en que no pudiese discutir.

A veces contaba las costumbres de su patria y causaba admiración y asombro en aquel mundo falso. No había que dudar, Alberto era americano con muchos millones y mucha cultura. ¡América! Hasta que no terminase la guerra no la volvería a ver. Las cosas iban tomado un rumbo incierto y no había que pensar en el viaje.

Un día, Alberto fué invitado a la reunión que se celebraba en casa del marqués de X. Un joven que a pesar de encontrarse en circunstancias tan anor-

males estaba siempre jovial y galanteador, es decir, que se imponía contra los sinsabores de la vida, que sabía ser hombre y además eso de ser extranjero alternando con la aristocracia madrileña no era de extrañar que en aquella reunión despertase en el sexo femenino vivos deseos de cautivar su corazón.

Julia, la hija del marqués de X lo miraba, con ansia y con esa facilidad que Dios ha concedido a las mujeres de ver para donde parecen que no miran, de querer al que con sus gestos no quieren y de amar a través de una sonrisa, que en los labios solo es de alegría y de coqueta inocencia infantil, el perdurable repercutir del primer beso de sacerdote.

Sin embargo, Alberto se perdió del simbolismo de Julia, que los hombres también tenemos algún don, y hubo de balear con ella.

En ese bata se habló de todo; de viajes, de mujeres románticas, de amor... y después, de un largo cuchicheo, Alberto, le dijo: Ya sabe Julia, es usted muy amable y tiene una mirada digna de ser cantada por un joven poeta levantino; y no sé, pero desde que mis ojos vislumbraron su linda faz, siento aquí dentro (y pongo la mano derecha sobre el corazón) algo extraño que con la mirada se lo podré descifrar, pues no puedo decírselo más, que con los ojos, porque la emoción de sentir lo que sientes se ha sentido, hace que las palabras se agoten.

—Oh, Alberto, adulá, no diga eso por Dios! —balbuceó ella con la coquetería de la damisela caprichosa que se encuentra cortejada por el Tenorio.

La reunión, aquello que más bien parecía, ¿por qué no decirlo? una gran fiesta del gran Visir de la Arabia, haciendo de Visir Alberto se terminó, no

antes de unos saludos versallescos para despedirse de los invitados. Los padres de Julia hablaron a ésta de las buenas aptitudes de Alberto.

—Pero qué educación y qué «fines» la de ese muchacho! ¡Y ha sido muy galante contigo, hija mía! —decía la mamá. ¡Y debe ser rico, ¿eh? No, pues no te creas que sí... vamos que sí... Tú ya me comprendes, verdad hija? No, porque mira: aquí en España solo hay cuatro peligros, que entre todos ellos reúnen cinco céntimos. ¡Y luego, las pretensiones que se tienen los políticos! Pues si te vas a aconsejar de tu madre, qué quieres que te diga, pero yo, en tu caso, solo por darle en la cabeza a más de cuatro tontas... ¿No te parece a tí? —dirigiéndose al marqués. Este, lleno de satisfacción y mirando suspicaz:

—Yo digo lo que dice tu mamá.

Julia, la candida Julia, más candida que el leve suspiro de una mariposa que solo ha sabido posar sus alas en los pónticos del capullo recién hecho rosa, amaba a Alberto y aquella noche, ya descorrido el velo gris de su monótona vida por ser siempre igual, en sus sueños hubo de hacer la travesía del Atlántico y con Alberto del brazo visitó todo New York y aspiró ese exquisito aroma de la luna de miel allá por regiones ignotas.

SEGUNDO

Han transcurrido cuatro meses y entre los aristócratas solo se habla de la boda de Julia con un joven de opulenta familia norteamericana. El no quería casarse hasta ver si terminaba la guerra.

Mira, no seas tonta, Julia, de mi alma, espero que terminen los beligerantes y luego empezaremos nosotros. Además, gloria mía, la fama que tengo en América quiere acompañarme ese día, y como comprenderas, ahora no pueden ponerte en viaje.

—¿Y cuándo termina la guerra?

—Quién sabe. Lo más probable es que se termine pronto, porque Wilson, que ya sabe quién es, ha mandado a todas las naciones neutrales que pueden intervenir en la paz, una nota en que expresa los deseos de que esta hecatombe termine. ¡Maldita sea la guerra! —decía Alberto furioso, al mismo tiempo que difundía la mirada por el pálido rostro de la joven.

—No te pongas así, Alberto, y comprende mi anhelo y mi cariño; termina la guerra y tú...

Alberto al ver la actitud de su amada se conmovió y le dijo que para evitar

PRÉSTAMOS Y TÉCNICAS

CAPITALES EXTRANJEROS
CONDICIONES VENTAJOSAS SUJETAS AL TIPO DE INTERÉS OSCILANTE DEL 4 AL 6 POR 100 ANUAL Y A LA DURACIÓN DE LOS PRÉSTAMOS DE DIEZ Y TREINTA AÑOS

Inspección de cuenta de los interesados

Formación de Sociedades importantes aportando el capital necesario
EXTRICTA PUNTUALIDAD ABSOLUTA RESERVA

Escribir con detalles a D. Roberto Ruggazzon
Calle de Mendizábal, 28 piso. BARCELONA

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

OBREROS

que semejantes dudas pudieran abrigarse en su pensamiento, hablarla a sus padres y cuando quisieran se casaran, se entrelazarán para siempre...

Se fijó día para la boda.

(En lairá).

VINO TINTO

de dos años y clara se

de uno, se vende por cuenta del cosechero en la masía de Cantor, barrio de San Blas, de 3 a 3'50 pesetas el cántaro, y vinagre a 2'50.

LEANSE ANUNCIOS

DE CUARTA PLANA

PASTILLAS J. MIRÓ

Esectorantes y calmantes de los

Estas pastillas de la clasificación laboradas, compuestas de polvo fino, sin azúcar ni colorante, facilitan su absorción y dejan expedita la tránsito de aire en los bronquios evitando rápidamente la tos que tanto molesta. Están indicadísimas contra la laringitis, la bronquitis, la gripe y, en general toda clase de los por rebeldes que se, dando excelentes resultados sin que su composición pueda reproducir fastidio alguno en nuestro organismo.

Si no queréis sufrir tos y expectorar Tomad Pastillas J. Miró.

PRECIO: Una peseta caja. Existe en todas las farmacias y droguerías de España.



EL MEJOR REMEDIO

para el

ESTÓMAGO

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

TORRES MUÑOZ

En polvo y en comprimidos

ANTIRRUMÁTICO, ANTICRISTOS ANTIDIABÉTICO.

Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

YERROS POLICÍACOS

1131

no. Desconfie de todo lo que pueda decir Sacha. Mi carta no me precederá más que cuarenta y ocho horas. Creo poder garantizar a usted que llevaré la verdad, la verdadera verdad.

Esta carta había sumido al señor Girod en una perplexidad extrema.

Concluyó sin embargo, por suponer que Sacha, cuya actitud extraña se había atribuido a la desconfianza, debía haber mentido en sus declaraciones.

Cuando se trata de esclarecer un asunto tan obscuro como el que hemos relatado, hay rivalidad de amor-propio—rivalidad loable—entre las investigaciones policiales y el proceso judicial. El señor Girod experimentó incontinentemente de edelantar al jefe de Seguridad en el esclarecimiento de este misterio, y supo provocar la inesperada confesión de Sacha.

Cuando ayer compareció de nuevo la camarera de la señora Wessell ante el señor Girod, estaba todavía extenuada por la crisis que había sufrido.

Esta mujer ha envejecido diez años en veinticuatro horas.

Sus cabellos han encanecido casi por completo en una noche y conserva una palidez cadavérica.

Apesar de su aplastamiento físico, parecía más tranquila y como satisfecha.

Había prometido explicarlo todo. Lo hizo con la cabeza inclinada, bajo el peso de la vergüenza, y tan abatida que el juez se sintió afectado, conmovido por una sincera piedad.

—La causa, señor, la causa odiosa de este crimen es lo que quiere usted saber: ¿no es verdad? Me costó trabajo revelar

